Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Рязановский детский сад»
Конспект непосредственно образовательной деятельности по познавательному развитию в младшей группе на тему «Прогулка в лес»
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дер. Рязаново 2016г

Время реализации: 15мин

Возрастная группа: Младшая (3-4г)
Автор: Воспитатель - Шмелева Елена Сергеевна
Интеграция образовательных областей: формирование элементарных математических представлений, ознакомление с окружающим,развитие речи, художественно-эстетическое развитие.
Цель:Продолжать формировать первичные представления об основных свойствах предметов: форме, размере, цвете, количестве, умение группировать их по одному, двум признакам.
Задачи:

Образовательные:

1. Совершенствовать умение группировать предметы по основным признакам (форма, цвет, размер);
2. Познакомить с классификацией предметов по 2 признакам сразу (размер, форма);

3. Продолжить формировать умение различать количество предметов, используя слова «один», «много», «ни одного»;

4. Закрепить знание основных цветов (красный, желтый, синий, зеленый), понятий «большой», «маленький»;
Воспитательные:

1. Воспитывать эмоциональную отзывчивость, сопереживание, желание помочь главным героям;
2. Приучать детей к вежливости (здороваться, прощаться, длагодарить);

3. Совершенствовать умение работать в группе, устанавливать доброжелательные отношения, уважительно относиться к результатам деятельности друг друга.
4. Содействовать возниконовению положительного эмоционального отклика на музыку, красоту окружающих предметов.

Развивающие:

1. Развивать мелкую моторику рук, сенсорное восприятие;
2. Активизировать мышление, через решение проблемных ситуаций;
3. Развивать память и речь детей;
4. Способствовать сохранение и укреплению здоровья, обеспечить предупреждение утомляемости.

Методические приемы:
	- активизация внимания детей,

- наглядные примеры,
- художественное слово,

- игровые приемы,

- использование музыкального сопровождения,
	- введение сказочных персонажей,

- словесные приемы (вопросы к детям),
- решение проблемных ситуаций, с помощью взрослого.

         - наблюдение 


Предворительная работа:изучение основных свойств предмета (цвет, размер, форма, количество), дидактические игры, разучивание потешки «Петя, Петя, Петушок», физкультминутки «Зайка серенький сидит», знакомство с прищепками и принципом их работы, игры на сортировку круп.
Ожидаемый результат:
Предполагаем, что реализация данного занятия приведет:

· к повышению уровня знаний в вопросах элементарных математических представлений,
· к эмоциональному вовлечению в совместную деятельность со сверстниками и воспитателем,
· к активизации познавательного интереса,

· к обогощению игрового опыта детей, посредством объединения отдельных действий в единую сюжетную линию,
· к повышению уровня развитиямелкой моторики, развития речи, памяти, мышления, 
· к умению взаимодействовать и ладить друг с другом, работать группой,
· к стремлению соблюдать правила элементарной вежливости.
Оборудование: шарики и корзины 4 цветов, геометрические фигуры из картона (большие и маленькие круги и квадраты) одного цвета, солнце, деревья, река, домик, петух, курица, костюм зайца, зайчихи, прищепки, заготовки из разноцветного картона – курочки без хвостов, горох, фасоль, корзина с чищенной морковью, музыкальное сопровождение.
Ход образовательной деятельности
	Части занятия
	Время реализации
	Содержание
	Методы и приемы

	Вводная часть.
Мотивация к деятельности.Организация дошкольников и настрой на занятие; создание благоприятной атмосферы
	3мин
	Воспитатель под музыкальное сопроваждение входит вместе с детьми в группу, предлагает детям поприветствовать гостей. 

Воспитатель: - Ребята, посмотрите, а что это к нам в окошечко заглянуло? (солнышко). Давайте с ним тоже поздороваемся! 

-  Акакое у нас солнышко? (ответы детей).

- Солнышко приглашает нас в лес на прогулку. Пойдем?
	

	Основная часть.

Организация продуктивной деятельности
Включение игровой деятельности в сюжетную линию,закрепление пройденного материала, изучение нового.  Привлечение каждого ребенка к деятельности.Профилактика утомляемости.

Самостоятельная деятельность детей.

Сюрпризный момент


	10 мин
	Воспитатель подводит детей к лежащим на полу шарикам. – Ой, смотрите, что это? (шарик), а какой он? (круглый) Какого цвета? Сколько шариков у меня в руке? (один) А здесь, сколько? (много)

 - Нам тут никак не пройти! Нужно эти шарики разложить по цвету в тазики. Сможем мы так сделать? Сможем! 

Дети  выполняют задание.

- Молодцы! Были здесь шарики? Сколько их было? (много) А сейчас, сколько осталось? (ни одного). Давайте, подойдем и посмотрим правильно ли мы разложили шарики. Какого цвета тазик? Зеленый, как что? (ответы детей) И шарики у нас в нем какие? (зеленые). И тд.

- Теперь можно идти дальше в путь. 

- А это что такое? (ответы детей) Это речка! Как же нам перейти? (ответы детей) 

- Давайте построим мостик! А из чего же мы будем строить? (ответы детей)

Воспитатель обращает внимание детей на лежащие рядом камушки. 

- А какие камушки тут лежат? (ответы детей) Здесь лежат круглые камушки большие и круглые маленькие. Квадратные большие и квадратные маленькие. Нам для мостика нужны круглые большие, несите их мне.

Воспитатель выкладывает мостик.

- Какой хороший мостик у нас получился, какие камушки мы брали? Какой формы, размера? Теперь мы можем перейти на тот берег. 

- Через мостик перейти, надо нам ребята,

В дальний лес мы попадём, там друзья – зверята.

Ребята переходят по мостику.

- Какой красивый лес! Какие пушистые елочки! Тссс! Слышите? кто-то плачет! Давайте посмотрим, кто это? 

Дети ищут в елочках зайца.

- Здравствуй зайчик, а почему ты плачешь? Что случилось?

Зайчик: - Мы гуляли с мамой, и я потерялся!

- Ребятки, поможем зайчику найти маму зайчиху? (ответы детей) Но сначала, давайте с зайчиком поиграем, развеселим его.

Физкультминутка «Зайка серенький сидит».

- Пошлите дальше в путь. Ой, ребята, а смотрите, что это на опушке? (домик) А кто там живет? (петушок). 

- Здравствуй петушок!

Петух: - Здравствуйте, ребята! 

Живу во дворе, пою на заре, 

На голове гребешок, я – голосистый петушок.

Воспитатель: - А какого цвета у него гребешок? А хвостик? А мы, Петушок, про тебя стишок знаем! Детки, давайте расскажем!

Дети рассказывают потешку «Петя, Петя, Петушок»

Воспитатель: - А у Петушка еще есть семья! Кто это? (курочка) Какая-то она грустная, что же, Курочка, у тебя случилось?

Курица: Ко-ко-ко, лиса в курятник забралась, всем курочкам хвостики пообщиповала!

Воспитатель: - Не переживай курочка, детки, а давайте поможем! Смотрите сколько здесь разноцветных курочек и цыпляток, у них нет хвостиков, давайте мы им сделаем хвостики из прищепок. Каждой курочке по цвету подберем.

Дети выполняют задание. Закрепляют цвета (какая у кого курочка, какой хвостик).

- Какие красивые получились курочки! А теперь их нужно покормить, они очень любят горошек, но, посмотрите, в тарелки с горошком попала фасоль, давайте ее отберем. 

Дети перебирают горох.

- Молодцы, как много чистого горошка у нас в тарелках, курочки будут очень рады! Я им одну тарелочку сейчас дам, а за остальными они потом придут. 

Угощают курочек.
- Ребята, что мы сейчас с вами делали? (перебирали горох) – Сколько у нас в тарелочках было гороха? (много) А фасоли? (мало) –Понравилось курочкам наше угощение? (ответы детей)

Появляется зайчиха.

Зайчиха: - Зайчонок, вот ты где! Я так волновалась! Я тебя везде искала!

Зайчонок: - Мама! Я потерялся! А ребята меня нашли и помогли сюда добраться!

Зайчиха: - Спасибо, ребята, что помогли моему зайчонку. Что не бросили его в беде! Я вас за это морковкой угощу.

Воспитатель: Детки, что нужно сказать? (спасибо) Спасибо, зайчиха, мы потом с ребятками ручки помоем и обязательно съедим.

Зайчиха: - Ребятки, пожалуй, домой нам пора, дорога дальняя. До свидания! (дети прощаются) 
	Методы формирования ценностных ориентаций (убеждение, объяснение, разъяснение, беседа)

Методы формирования опыта положительного социального поведения (создание воспитывающих ситуаций, пример, анализ жизненных ситуаций)
Методы стимулирования и мотивации деятельности и поведения (похвала, поощрение)
Методы контроля и самоконтроля

	Заключитель-ная часть

Подведение итогов занятия
	2 мин
	Воспитатель: И нам ребята пора возвращаться, интересная у нас прогулка получилась? Что вам больше всего понравилось? Кому мы сегодня помогли? и т.д. (ответы детей). А если у кого-то случится беда, вы придете ему на помощь? (ответы детей) Конечно, нужно всегда помогать друг другу, быть дружными и добрыми. 

Дети прощаются с гостями, уходят под музыку.
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